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E a r l i e r t h i s yea", my campaign staff commissioned a s t u d y

of Princeton, New Jersey for the pur-b y O p i n i o n R e s e a r c h , I n c .

p o s e o f a n a l y z i n g v o t e r

i n i t i a l r e s u l t s f r o m t h e

between the ages of 18 and 40.

s e n t i m e : n t . On Tuesday we received the

study which surveyed 1200 A m e r i c a n s

A s a n e w t h i r d p a r t y

c u r e f f o r t s t o w a r d t h a t

w e a r e n a ¬

t u r a l l y t a r g e t i n g t h e b u l k o f

the populat ion which h

Republicans and Democrats.

s e g m e n t o f

a s d e m o n s t r a t e d t h e l e a s t c o m m i t m e n t t o t h e

Ibel ieve the 1980's wi l l be the
cade of the Libertarian party, and that the 18 to 40
w i l l l e a d t h e

d e ¬

a g e g r o u p

L e t m e

taat w€ have not wr i t ten o ff

w a y i n c h e a t i n g a t h r e e

h o w e v e r ,

segment of the Americar publ ic.

p a r t y A m e r i c a .

has ten to po in t ou t .
a n y

T h e o v e r a l l results of the Opin.’on Research study
ing findings are of par t icu lar

a r e e x ¬

t remely encouraging. t h e f o l i o

s i g n i fi c a n c e t o m y c a m p a i g n :



CLARK STATEMENT/ Albany 2 - 2 - 2 - 2

1 . ) 47% surveyed said they believed a s t r o n g t h i r d p a r t y

o n l y 3 9 % d i s a g r e e d ,

i s a c l e a r i n d i c a t i o n t h a t t h e

time is ripe for aserious chird party to emerge in this coun-

would revi ta l ize our pol i t ical system;
and 14% had no op in ion. T h i s

t r y .

2 . ) 45% said they would support athird party candidate whose
two major planks were much lower taxes

intervention in the affairs of other nations;
would not, and 10% said they were undecided.

a n d m u c h l e s s A m e r i c a n

45% sa id they

These happen to

be the major two issues Iam running on this year, although
will be stressing numerous other important planks in my

t a x e s a n d l e s s

intervention is not present in the programs of Jimmy Carter
o r R o n a l d R e a g a n .

w e

C e r t a i n l y t h e c o m b i n a t i o n o f l o w e rp r o g r a m .

U . S .

3 . ) I n a t r i a l h e a t w i t h R e a g a n ,
s u i t s w e r e :

C a r t e r , a n d m y s e l f t h e r e -

Reagan 20%, C la rk 8%, the rema inderC a r t e r 5 0 % ,

u n d e c i d e d . I fi n d t h i s r e s u l t ,

c a m p a i g n o r t h e c o m m e n c e m e n t

p r i o r t o m y a c t i v e f u l l t i m e

o f my na t i ona l t e l ev i s i on spo t s .
t o b e s u r p r i s i n g l y p o s i t i v e .

6 9 % f a v o r a C o n s t i t u t i o n a l a m e n d m e n t4 . ) t o r e q u i r e t h e f e d e r a l

T h i s i s a p o s i t i o n I e n d o r s e dg o v e r n m e n t t o b a l a n c e t h e b u d g e t ,
i n 1 9 7 8 .

5 . ) 7 1 % b e l i e v e t h e S o c i a l Securi ty system is not financial ly
w i l l i s s u e a W h i t e P a p e r t h a t w i l l d e t a i ls o u n d . T h i s s u m m e r I

my proposals for avoiding the financial catastrophe that l i

ahead for those presently paying into the Social Security system.
e s
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6 . ) 63% favor aproposal Iintend to make amajor part of

f ede ra l i ncome tax c red i t s t o ass i s t pa ren ts

i n send ing t he i r ch i l d ren t o t he schoo l o f t he i r cho i ce .

m y c a m p a i g n :

I w a s p a r t i c u l a r l y p l e a s e d w i t h t h e a t t i t u d e s t o w a r d

f o r e i g n a f f a i r s a n d m i l i t a r y s p e n d i n g r e fl e c t e d i n t h e s u r -

M y c a m p a i g n w i l l b e t h e o n l y o n e t o a d v o c a t e a n o n ¬

interventionist foreign policy and reduced military spending.
I t wou ld appear tha t a la rge percen tage o f vo te rs in 1980

a g r e e w i t h t h e L i b e r t a r i a n p o s i t i o n i n t h i s a r e a .

v e y .

7 . ) 57% disapprove of the Uni ted States get t ing involved in

the domestic affairs of other nations; only 25% said they
a p p r o v e d o f s u c h i n t e r v e n t i o n .

60% said that ant i -American sent iment in the Third World

i n t e r v e n t i o n a n d o n l y 3 0 % s a i d

s u c h s e n t i m e n t w a s t h e r e s u l t o f o t h e r f a c t o r s .

69% said that the approximately 60% of our defense budget
that goes to defend other nat ions was too high.

8. )

w a s a d i r e c t r e s u l t o f U . S .

9 . )

Afinal report on this survey will be issued by my staff

I have been ve ry op t im is t i c abou t t he p rospec ts f o r

c r e a t i n g a t h r e e p a r t y A m e r i c a i n 1 9 8 0 ,

of this survey confirm that the Libertarian party has the issues
i n t h i s c a m p a i g n t o d o j u s t t h a t .

i n A p r i l .

a n d t h e i n i t i a l r e s u l t s

- 3 0 -


